ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia

10 gennaio 2017

Cognome:

Nome:

Matricola:

Corso di laurea:

[

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni e corretta. Indmarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
. R1sposta corretta: +1 5. R1sposta errata —0. 25

. Indicate quale delle seguent1 ﬁgure rappresenta 11 graﬁco vicino a,ll’orlgme del polinomio di
Taylor di secondo grado associato alla funzione 1 + log(1l — arctanz).

. Siano f una funz1onecont1nua tale che f: f (m)dw =4, maxpp f = %, min[q,b] f=1 Al
lora [a,b] pud essere solamente uno degli intervalli seguenti: quale? [a,b] = [1, L];

(3] [a,b]:[O,%];’M [a,b] = [1, 2] @ a,b] = [2, 18].
. Sia f una‘f;nélone deriv;bile con f(O) =0, f(1) = 0. Allora fol f3(z)sin(2z)dz =

[a] fo cos(2z) f2(z) f' (z)da; . i sm(2m f3(a: f!(z)d; g Jo COS(2$)f2 (z)f'(z)dz
Ei__l g 0181n(29:)f2() f(z)dz.

. Sia Y o2, an, una serie a termini negativi (a, < 0 per ognin > 1). Si supponga che an < —T’
per ogni n > 1. Allora: @ la serie diverge negativamente (cio® Z @ la
serie diverge positivamente (cio& Z L Gn = +00); . la serie converge a un valore reale

negativo (ciog 3 oo an = L, L < 0); d| . la serie converge a un valore reale pos1t1vo (ciog
Z 1on =1L, L > O)

. Sla + Zk ok cos(k:v) + bk sm(km)] la gerie di ].*Z‘Ourier della, funzione f(z) = e
nell’mtervallo (—m,m). Allora by =

E"] 5_17r_(e—27r_é27r); @ _lcl)_ﬂ_(eZﬂ'_e—&ﬂ); g 31;(627‘“ ' 271') @ 10”(6_2W —e 27r)_

. Sia y la soluzione del probléma di Cauchy {y((t)) —gy(t) +2¢F Allora y(3) = E es;

L 1 1 : 4
5] b R (3] o

(l——cos 1)a

n

& convergente &:
’I’L2 + 2—n

. L'insieme dei valori del parametro o € R per cui la serie Z

Ez]a>0 @O‘> ~1; I >~—v—2-;.a>—2.

. Qual & l’msleme dei valori z € R per cui la funzione e3”5(1 3z +222) & convessa? . a| {z<

~n—-l

1- ‘/_}U{:E>1+‘/_} @{w<_1 f}u{pﬂ} [c] {z< 254 ‘/—}U{:z:>:lil/—_}
{x<1‘/—}U{m>1+\/—} |




ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia 10 gennaio 2017

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: ] [ | |
’ Test |[Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Qual e I'insieme dei valori z € R per cui la funzione 62“”(1 3z + z?) & convessa? E {z <
:L_J@:}U{x>:—1—j£} @{a}<1 ‘/—}U{ZE> -~/ }E{x<_£}u{m> \/_},
@ {z < ;1_—£}U{m> :_1_—t£}

2. Indicate quale delle seguenti figure rappresenta il grafico vicino all’origine del polinomio di
Taylor di secondo grado associato alla funzione e2rctane,

b ofot:

3. Sia y la soluzione del problema di Cauchy (0) —gy(t e . Allora y(1) = @ es;
(0) =
3] - [ o 2]

4. Siano f una funzione continua tale che [ : f(z)de = 3, maxp, ) f = 2, ming ) f = g— Al-
lora [a,b] pud essere solamente uno degli intervalli seguenti: quale? [c_z—_l [a,b] = [1,12];

X fo,b] = 2, 2 [e] fa,b] = [1,%]; [4] o8] = 0,2

o 1\ &
(sind)
5. L’insieme dei valori del parametro a € R per cui 1a serie E T

.oz>—§; @a>—2; E]a>0; Ea>—1.

6. Sia L+ ¢, [ak cos(kz)+b sin(kz)] la serie di Fourier della funzione f(z) = ** nell’intervallo
(=7, ). Allora by =

E] 31?(62”—'6_2”); [——E_—] m ——27r__ 27r) E (6—27r_ ); @ '1'61;{(6277_6_27r)-

7. Sia f una funzione derivabile con f(0) = 0, f(1) = 0. Allora fol f2(z) sin(2z)dz =
(] & Ji cos(2) f2(@) ' (@)do; [B] —2 Ji sin(2e) f2(e) f (w)da; [ i cos(2a) () ' (a)da
E - fol sin(2z) f(z) f'(z)dz.

8. Sia >.>°,an una serie a termini negativi (@, < O per ogni n > 1). Si supponga che

& convergente e:

limp— 00 'i’lﬂ‘—l-l < —1. Allora: E la serie converge a un valore reale negativo (cioe
Z 1Gn = L L < 0); @ la serie converge a un valore reale posmvo (ciog Z a, = L,
> O) la serle diverge negativamente (ciod Y oo an = @ la serie diverge

posﬂ:wamente (ciot Z 1 On = +00).




ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia 10 gennaio 2017

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | ] | I |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. L’insieme dei valori del parametro oo € R per cui la serie E € convergente &:

-1
E’a>—1; ga>—%;a>—2;‘@a>0. o

2. Sia %+ .2 [ak cos(kz)+by sin(kz)] la serie di Fourier della funzione f(z) = €2* nell’intervallo
(=, 7r) Allora by =

I:EI = (6271' _ e—Zw); @ 5_17r_(627r _ e-—-21r); Té_"r(e—%r _ 6271‘); g %(6—271' _ 627T).

3. Indicate quale delle seguenti figure rappresenta il grafico vicino all’origine del polinomio di
Taylor di secondo grado associato alla funzione 1 + log(1 — arctan z).

b f et

4. Sia y la soluzione del problema di Cauchy ((t) =ty(t) +e T . Allora y(1) = @ —e3;

0) =0
5] oh [2] ~eh: X
5. Sia ) . ; an una serie a termini negativi (a, < 0 per ognin > 1). Sisupponga che a,, > —7,
per ogni n > 1. Allora: E la serie diverge positivamente (ciod Y oo, an = +00); (| la
serie converge a un valore reale negativo (ciod > -  an = L, L < 0); la serie converge a
un valore reale positivo (cio¢ Y o ; an = L, L > 0); @ la serie diverge negativamente (cio&

Y Gn = —00).

6. Qual & l'insieme dei valori # € R per cui la funzione e™3*(1 + 3z + 2z?) & convessa?
0] o= 23T Ule 2 =9 B o< =575} 0 o 2 =458, [o] o < 2590
{z > By, @{w<1f}U{w>L}

7. Siano f una funzione continua tale che f: f(z)dz = 2, maxgp f = %, ming ) f = % Al-
lora [a,b] pud essere solamente uno degli intervalli seguenti: quale? E [a,b] = [0, L2];

@ [a,b] = [1, 22]; [a,b] = [2, £]; [a,b] = [1, 22].
8. Sia f una funzione derivabile con f(O) 0, f(1) = 0. Allora fol f?(z) cos(2z)dz =

% fo sin(2z) f(z) f/(z)dz; @ fo cos(2z) f2(z) f/ (z)dz; | c| —2 01 sin(2z) f2(x) f' (z)dz;
fo cos(2z) f(z) f'(x)dx.




ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia 10 gennaio 2017

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: 1 | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia > 7, a, una serie a termini negativi (a, < O per ogni n > 1).c Si supponga che
- im0 Ja—;zﬂ > —1. Allora: E la serie diverge negativamente (cio& Y o anp = —00);
@ la serie diverge positivamente (cioé Y -0, an = +00); X la serie converge a un valore

reale negativo (ciog Y07 an, = L, L < 0); @ la. serie couverge a un valore reale positivo
(ciog > 07 i an =L, L > 0).

2. Qual & l'insieme dei valori € R per cui la funzione e?®(1 — 3z + z?) & convessa? & {z <
L—E\ﬂ}u{m > mzﬁ}; @ {z < i;ﬁ}u{x > —_1-12-_\/2}; {z < :I—It%@}U{x > ﬂ}
[d] {o < 54H} U {z > Ay

3. Sia % + Y7, lak cos(kz) + bgsin(kz)] la serie di Fourier della funzione f(z) = e=2®
nell’intervallo (—m, 7). Allora a4 =

E %(6_2" _ 6271'); @ . (8271' . e—27r); 517;(6% _ 6—27r); @ _1_3_7;(6—% _ 627r).

4. Indicate quale delle seguenti figure rappresenta il grafico vicino all’origine del polinomio d1
Taylor di secondo grado associato alla funzione e~ %n%,

A u et

’ 5. Sia f una funzione derivabile con f(0) = 0, f(1) = 0. Allora fo f3(z)sin(2z)dz =
@ fo cos(2z) f(z) f'(z)dx; @ fo sm(2x)f ) (z)dz; . £ fo cos(2z) f2(z) f'(z)dz;
-3 01 sin(2z) f2(z) f'(z)dx

o~ (510 ()"

6. L’insieme dei valori del parametro o € R per cui la serie n};l ron
®a>0; @'a>~—l; a> -3 a> —2.
2
7. Sia y la soluzione del problema di Cauchy {y,((g)) ——-Sy(t) t26T  Allora y(3) = Eﬂ et
y ==
] b X b 3]

8. Siano f una funzione continua tale che f: f(z)dz = 1, Max(g p) f = %, ming, y f = % Al-
lora [a,b] pud essere solamente uno degli intervalli seguenti: quale? Ez] [a,b] = [1,22];

E;[a,b] 019].ab IIQ]Eab [2,18].

& convergente é:




ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia

10 gennaio 2017

Cognome: Nome:

Matricola:

Corso di laurea:

o
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

tZ

. Sia y la soluzione del problema di Cauchy {y’(%t)) =(§y(t) —2e7T  Allora y(3) = @ —e3;
‘ Yy\) =

5] e R b [@] '

. Sia f una funzione derivabile con f(0) = 0, f(1) = 0. Allora fol f3(z) cos(2x)dz =

[a] - Jo sin(22) £*(2)f' (w)dz; [B] § Jy cos(22)f*(@) " (@)dw; [\ 5 Jy sin(22) f(2) " (e)dz;
fol cos(2x) f3(z) f/ (z)dx

. Sia 3_>° | an, una serie a termini negativi (a, < 0 per ognin > 1). Sisupponga che ap, > —#,
per ogni n > 1. Allora: EI la serie diverge positivamente (ciog D .. ; an = +00); & la
serie converge a un valore reale negativo (ciog > - a, = L, L < 0); la serie converge a
un valore reale positivo (cio¢ Y o> ; an = L, L > 0); @ la serie diverge negativamente (cioe

(1= cos 1)

n

~— N7 _ & convergente &:
nd® 4 2-" 8

. L’insieme dei valori del parametro a € R per cui la serie Z

[a]a>-1; [b] a> -1 ®a> -2 [d] a>o.

. Indicate quale delle seguenti figure rappresenta il grafico vicino all’origine del polinomio di
Taylor di secondo grado associato alla funzione 1 + log(1 + tanz).

o o

. Siano f una funzione continua tale che f flz)dz = 1, maxpy f = §, ming f % 1-
lora [a,b] pud essere solamente uno degli 1nterva111 seguenti: quale? E [a,b] = [0, £];

(0] la.8] = [1, 3]s [c] o, 0] = 2, F); [d] [a,0] =[1, ).

. Qual & l'insieme dei valori € R per cui la funzione e~3*(1 + 3z + 2z2) & convessa?
[a] {e< 23T U e > =) (W] {o < =58 0 {o > 25 [o] {o < 251U
{z > 1+\/_} @ {z< 1= ‘/_}U{w> 1+\/_}

. Sia. %+ 37 [ak cos(ka:) + bgsin(kz)] la serie di Fourier della funzione f(z) = e 2*
nell’mtervallo (—m,m). Allora a4 =

X (e~ [B] (e =) [] ete =) [d] gl =)




ANALISTI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia 10 gennaio 2017

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
" Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermagzioni é corretta. Indicarla con una croce.
o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia L+>"77 | [ax cos(kz)+by sin(kz)] 1a serie di Fourier della funzione f(z) = e** nell’intervallo
(—m, 7r) Allora a4 =

IE] e (6—271' _ e27r); lzl %(6_27‘- _ 62"); _1__3?(6271‘ _ e—.27r); @ _5_17?(627\' _ 6_27").
. - - y'(8) = ty(t) — e _
2. Sia y la soluzione del problema di Cauchy 0) =0 . Allora y(1) = @ —e%;
y =
(7)o I) et [@] o

3. Siano f una funzione continua tale che [ : flz)des = 2, max,y f = % ming, g f % Al-
lora [a, b] pud essere solamente uno degli intervalli seguenti: quale? Izl [a,b] = [2, 1

E} 0,8 = [1,%}; [c] [a,8] = [0, 2]; [d] [a,0] = 1, ).

4. Sia f una funzione derivabile con f(0) = 0, f(1) = 0. Allora fol f2(z) cos(2z)dr =
E -3 fol sin(2z) f2(z) f' (z)dz; @ fol cos(2z) f(z) f'(z)dxz; @ -—-fol sin(2z) f(z) f'(z)dz;
[d] 2 [ cos(22) f2(z) f'(x)da.

5. Qual e 'insieme dei valori z € R per cui la funzione 6“2”(1 + 3z +x2) & convessa? El {z <

S U e 2 B8y (5] {o < 50U {e 2 A W] {z < 252 u{z > =554);
@{xﬁ—ﬂf—z‘/ﬁ}u{xz‘—l‘%/:}.

6. Indicate quale delle séguenti figure rappresenta il grafico vicino all’origine del polinomio di
Taylor di secondo grado associato alla funzione e~ t1%,

ot et e

7. Sia >.°° ;a, una serie a termini negativi (a, < 0 per ogni n > 1). Si supponga che

n 1
limy, 00 Ia”“' > —1. Allora: E la serie converge a un valore reale positivo (cio&
S Gy = L L > 0); @ la serie diverge negativamente (ciod Y .- ; an = —o0); la
serie diverge positivamente (cioe Y oo an = +00); la serie converge a un valore reale

negativo (ciog > oo, an, = L, L <0).

> (Sin %)a .

8. L’insieme dei valori del parametro o € R per cui la serie T o & convergente e:
E n .

@a>—2; @a>0;iga>—l;@a>—%. =




ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia 10 gennaio 2017

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: ' | | | ’
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia f una funzione derivabile con f(O) 0, f(1) = 0. Allora fol f3(z) cos(2z)dz =
g s1n(2m)f2(x)f (z)dz; Izl fo cos(2z) f3(z) f' (m)da:, . fo sin(2z) f3(z) f'(z)dzx;
(4] 3 fo cos(2z) f2(x) f' (z)dz.

(1 — cos }L)a

e convergente é&:
n®42-n &

2. L’insieme dei valori del parametro o € R per cui la serie Z

n=1
Ea>—-2; IE a > 0; a> -1 @ a>—%.
3. Qual e 'insieme dei valori z € R per cui la funzione 63“’(1 3z +222) & convessa? x {z <
S U e > By (7] {o < 350 (e 2 T [o] {o < ST U{e > ST
[d] {z < S8} U fo > =74},

4. Sia % + >0, lakcos(kz) + by sin(kz)] la serie di Fourier della funzione f(z) = e™2®
nellintervallo (—m, 7). Allora b4 =

[a] drle® =) [B] (e —e2); [c] gr(e® —e72m); D (e — e72m),

5. Siano f una funzione continua tale che [ : f(z)dz = 3, maxjap f = 2, ming, o f =
lora [a,b] pud essere solamente uno degli intervalli seguenti: quale? [a,b] = [2,

[0] la,8] = [1,28); [c] [a, 8] = [0,22]; [d] [a, 8] = [1,22].

6. Sia > 2, an una serie a termini negativi (a,, < 0 per ognin > 1). Si supponga che a,, < _T’
n=10n = L,
L > 0); g la serie diverge negativamente (ciog > o>, a, = —o0) . la serie diverge

no mlos

-f]

per ogni n > 1. Allora: E la serie converge a un valore reale posmvo (ciog 5°°7

positivamente (ciog Y oo ) an = +00); @ la serie converge a un va,lore reale negativo (cioé
oo jan =1L, L <0).

7. Indicate quale delle seguenti figure rappresenta il grafico vicino all’origine del polinomio di
Taylor di secondo grado associato alla funzione 1+ log(1 + tanz).

’

E 0

8. Sia y la soluzione del problema di Cauchy {

1 1 1
(7] ot [] <t [d] ot




ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia 10 gennaio 2017

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | [ | l
’ Test |[Esl |Es2 |Es3 |

¢ Una ed una sola delle quattro affermagzioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Siano f una funzione continua tale che f: f(z)dz =4, maxj, f = % min, b] f = 1. Al-
lora [a,b] puod essere solamente uno degli intervalli seguenti: quale? X 1, 2

Izl [a,0] = [2, 2]; [ c] . a,b] = [1, 3] [a,b] = [0, 22].

2. Sia Y., an una serie a termini negativi (a, < O per ogni m > 1). Si supponga che

limy 00 '“—"‘*‘—1—' < —1. Allora: E la serie converge a un valore reale negativo (ciog
oo O = L L < 0); EI la serie converge a un valore reale pOSlthO (ciog 37 1 an = L,
L > 0); E la serie diverge negativamente (ciog Y oo  an = ) @ la serie diverge

positivamente (ciod >~ | a, = +00).

00 f . 1\
sin =
3. L’insieme dei valori del parametro @ € R. per cui la serie 5 —(————ﬁ— ¢ convergente e:

— n2 4 2-n
Ea>—— IZ]O‘> -2 Ea>0 Ela> —-1.
4. Qual & l'insieme dei valori z € R per cui la funzione e~ 2%(1+4 3z + x2) & convessa? E {z <
=S (a2 =AY 3] (o < 5 u{z > 20, [o] o< 57 ule > 10,
X {z < =540} U {z > =147},

5. Sia y la soluzione del problema di Cauchy {y((t)) —éy(t) —e'r . Allora y(1) = I:(Z] es;
@ —e¥; es; g —e3,

6. Sia f una funzione derivabile con f(0) = 0, f(1) — 0. Allora fol f3(z) sin(2z)dz =
DX 5 Jy cos(22)f2(a)f (@)das [B] ~3 Jy sin(2e)f(2) ()de; [] [y cos(20) (@) f (@)
@ fo sin(2z) £3(z) f/(z)dz.

7. Sia 4843 o [ax cos(kz)+by sin(kz)] la serie di Fourier della funzione f(z) = ¢*® nell’intervallo
(—=m, 7). Allora a4 =

E] 5_];r_(627r _6—271'); @ 1O1r(e_27r ___6271'); _ o—2m _ 21r) @ 107r(827r _ —211').

8. Indicate quale delle seguenti figure rappresenta il grafico vicino all’origine del polinomio di
Taylor di secondo grado associato alla funzione e3*¢tan @,




